

四處人聲鼎沸，報到處旁的樓梯直通晚會後台，志工們一早就開始整理場地、妝點佈置。陸續有音響公司裝設器材、劇團大小演員採排、主持人及頒獎禮生走位……等。另一邊辦公室裡，專職們忙進忙出，台前 200 份環保餐具整軍待借，桌上擺著賓客攜來贈禮，養生糖、小桃酥、手工皂、手編提袋，樣樣是撫慰。看似無人佇足的空間自成一處聚寶屋，悄悄封印著暖暖心流。



耳邊傳來熟悉的丟丟銅與熱鬧的頒獎樂，另一首歌曲也在眼前浮現，各司其職的專職及志工們，奮力引領著主旋律；而在眾人看不見的角落裡，許多默默付出的身影化成了一幅幅海報、一盤盤美味、一張張指引，以一幕幕的燦爛風景共譜美麗的和聲。

下次來到清水湖，願您想起這首歌，想起那盆火，想起每一盞守護荒野、敬愛天地的小小燭光。有空歡迎常來，為基地添加一把柴火，用溫熱助長希望的新苗。🌱

在好客居講座認識宜蘭

圖、文／林芳如〈宜一親子團志工，自然名：樹懶〉

認識陳建志老師是從「葉行，多樣性標本巡迴展」開始的，一直以來，都很喜歡老師用說故事的方式來講述、介紹植物，荒野 28 年會在宜蘭清水湖環教基地舉辦，其中的一場講座，便邀請老師來談一談宜蘭的自然環境！

蘭陽平原形成見證了滄海變桑田的歷史，但與西部地區的平原不同的是，這裡的山離平原很近。宜蘭的海岸有岩岸、有砂岸也有礫灘。每種海岸都有其形成的原因，一百多公里的海岸，變化萬千，一樣也離我們很近很近。

宜蘭的氣候多雨且潮濕，不論是植物或是人類的活動型態，都因為這多雨的環境而變得與眾不同，這些都與我們的生活很近。

一個半小時的講座，我知道了為什麼宜蘭的沙灘總是黑黑的細沙，那是因為來自上游的石頭是黑色的頁岩；也從圖片中看到了超筆直，直到誇張的蘭陽溪與會轉彎成 90 度的冬山河，我還看到了抹茶山的山稜線上同時在左右兩邊，出現兩種不同的天氣。

在大自然的作用下，我們的生活環境也有著各式各樣的變化，也許每日的天氣都不相同，但將這些天氣紀錄拉長來看後，更能看到自然景觀形成的原因，遠到山上海邊的動植物，近到每日的天氣與路邊的小草與野花，有時雖然因為忙碌的生活，而忘記了自己其實與自然很靠近，但我們都應該隨時隨地提醒自己，荒野就在你我身邊！🌱

